

成功夜市“如厕难”？管理方:正在筹建卫生间



官方微博:海丝商报

民情热线:0595-26531010

报料 评报 建议 求助 投诉

■本报记者 王丽清 黄奕群 文/图

历尽白日的喧嚣和忙碌,逛夜市了不少人忙碌生活的“调味剂”。不过,近日,有多位市民向本报反映,在逛成功夜市的时候,想找个如厕的地方,居然成了难题。有市民沿着滨江景观路,从南安大桥桥下一路走到柳城大桥桥下,始终没有找到公共卫生间。

逛夜市上个厕所,真的这么难?对此,记者进行了走访调查。

【记者走访】
距离最近公厕要走300多米

18日下午5时许,记者来到柳城大桥桥下,沿着滨江景观路一路往南安大桥方向前进。途中,记者看到,四王府锦溪庙管理处边上有一扇上锁的铁门,门上还张贴着卫生间标志。住在附近的市民吴先生告诉记者,这个卫生间是四王府锦溪庙的配套建设,平时大门是紧闭着的。

在到达成功夜市前,记者没有再



成功夜市人气十足,市民希望这里能尽快建好公共卫生间。

找到公共卫生间。成功夜市一侧是一排底商,有大排档、餐饮店等,另一侧是一排美食小摊位。沿着夜市一路走下去,记者好不容易在横水宫看到了卫生间标识,但此时门也是上锁着的。

步入横水宫,现场工作人员一听是来寻找卫生间,立即起身准备拿钥匙开门。在得知记者的来意后,工作人员告诉记者,距离最近的公共卫生间,要穿过南安大桥的桥下再往前走,在西溪半岛附近的公园里才有。

“夜市附近也有计划要建公共卫生间,前两

天有人来实地走访了。”

直到成功国际会展中心旁的道路入口,记者才找到公共卫生间的指示标志,往前走,这才看到路边公园里的公共卫生间。因为道路与公共卫生间之间是绿化带,行人不能直接穿过,得再往前走,到写有“奥园西溪半岛”石柱或者往回走,走到公共卫生间的指示标志,才能进入公园如厕。

记者打开手机上的测距软件测量相应的路程,从南安大桥桥下到最近的公共卫生间的指示标志,大约有50

米;从成功夜市最靠近南安大桥的一端,到公共卫生间要300多米。

【夜市管理方回应】
正在推进夜市公厕建设

目前,成功夜市有70个摊位,有棉花糖、脆皮手撕鸡、炸鸡等种类丰富的美食,并销售诸如鲜花、蛋糕等其他商品。为何夜市没有配套公共卫生间呢?

“这两天有在探讨,我们也希望赶紧把公共卫生间建起来。”南安市文体旅集团成功夜市管理处工作人员表示,筹备夜市时,他们便规划了配套的公共卫生间,但受到场地限制,只能暂且搁置。他们也考虑过设立简易公共卫生间,但是排污问题得不到有效处理。现在,他们正在积极推进公共卫生间的落地,计划在游客中心的2间门店里增设几个公共卫生间,同时,设置显眼的指示标志,引导市民前往现有的公共卫生间。

此外,他们也计划将横水宫附近的旧厕进行升级改造,目前还在沟通协调中。

说话间,一位市民前来询问公共卫生间的所在之处,工作人员指着对面的餐饮店表示,市民可以先去那如厕,“我跟这家店铺的老板比较熟,有沟通过,可以暂时先让市民去那如厕”。

为期5天

南安5个镇街开展优抚对象医疗巡诊活动



医生正在为优抚对象量血压。

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 杨良泉 文/图) 21日,南安市区雨水绵密,但南安市人民会堂热闹非凡,一场优抚对象医疗巡诊活动在这里举行。

这场优抚对象医疗巡诊活动由福建省退役军人事务厅、福建省荣誉军人康复医院、泉州市退役军人事务局主办,联勤保障部队第九〇〇医院协办,南安市退役军人事务局以及相关街道(镇)承办。

巡诊对象为残疾军人、在乡复员军人、带病回乡退伍军人、参战退役人员、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等优抚对象。

巡诊现场,福建省荣誉军人康复医院、联勤保障部队第九〇〇医院的10多名医生,对到场的优抚对象进行多项身体检查等。现场还有专家坐诊,并根据优抚对象的病情需要,免费赠送部分药品。

“我平时都是自己在家量血压的。”来自柳城街道的黄大爷今年77岁,他平时很关注自己的健康问题,知道有这场医疗巡诊活动后,便冒雨赶来了,打算给自己做一个更深的体检。

此次巡诊为期5天,将持续到本月24日,巡诊地点依次为溪美、柳城、英都、梅山、石井。其中,溪美、柳城巡诊点设在市区人民大会堂,英都巡诊点设在英都镇卫生院,梅山镇巡诊点设在梅山镇人民政府,石井巡诊点设在石井社区鑫隆购物广场。

向校园欺凌说“不”
小学生“坐堂审案”

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 董文婷) “现在开庭!”近日,在丰州法庭第一审判庭,身着法袍的“审判长”敲响法槌,一起涉校园欺凌案件为庭审素材的模拟法庭正式开始。

原来,这是丰州司法所、法庭、团委、计生协会、旭山村青少年社会教育活动中心及南安市丰州第一小学联合举办的“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育主题活

法庭上,南安市丰州第一小学五年级10余名学生化身审判长、审判员、书记员、原告、被告法定代理人等,完整地模拟了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、当庭宣判等庭审各个环节。

记者了解到,今年5月是第四个“民法典宣传月”。为进一步加强法治宣传教育,在“模拟法庭”结束后,“蒲公英”普法志愿者以互动问答、发放普法宣传材料等形式向学生们介绍与学生息息相关的法律知识。

接下来,丰州镇将持续探索更多生动、新颖的普法形式,有针对性地开展未成年人保护和预防犯罪、防范校园欺凌等方面的法治宣传活动,以法治力量护航青少年健康成长。

新闻集装箱

◆ 21日,南安市龙阁文化研究会在洪濑镇举行换届活动,黄黎铭连任会长。

(记者 黄俊涛 通讯员 黄海英)

◆ 日前,蓬华镇全面完成2024年春季重大动物疫病防疫工作。

(记者 黄睿超 通讯员 傅建福)

◆ 近日,南安市城市管理组织局属各相关科室(单位)负责人及干部,进行防洪防汛专题培训。

(记者 陈江涛)

黄万得:舍下生意回山村 当起家乡“领头雁”



■本报记者 洪丽燕

一边是北京的大好商机,一边是山区农村的服务奉献,他毅然选择了后者,怀着为民初心回归家乡当起“领头雁”。他就是南安市十八届人大代表,英都镇紫山村党支部书记,村委会主任黄万得。

“看到家乡有了新发展、新变化,乡亲们的生活越来越美,我觉得这些年的努力没白费!”黄万得说。从生活富足的商人化身为民谋福的村干部,他始终坚持为人民服务的宗旨,发扬南商爱拼敢赢的特质,在基层工作中脚踏实地、任劳任怨,多方争取上级资金,甚至自掏腰包带头捐资投入乡村建设,抓产业、优环境,带领群众在乡村振兴道路上不断向前行进。

解决困难出真招

为民谋福办实事

黄万得原本在北京做生意,事业

有成。而紫山村位于英都镇西北部,平均海拔450米,是个名副其实的山区村。

“之前在外经商,我也经常回乡。看到乡亲们的用水困难且水质安全没有保障时,我的心里挺难过的,就想为乡亲们做点事情。”2015年,怀着这份割舍不下的家乡情怀,黄万得毅然选择回到家乡,当起“领头雁”,并于2021年当选为南安市十八届人大代表,成为紫山村等山区村群众的“代言人”。

回到家乡后,黄万得便下定决心要为村民解决饮水安全的难题,但是,建水厂需要大量的资金,紫山村薄弱的村集体经济难以承担,怎么办?

思虑再三,他决定自掏腰包独资

400多万元,兴建一座水厂及管道设施,并无偿托管给村集体使用。近2年,他又积极向上级争取资金,进一步推进紫山村饮用水智能缴费和管道提升项目建设,在解决更大范围群众饮水安全问题的同时,也增加了村集体的经营性收入。

用水问题解决了,摆在面前的,还有紫山村及周边杏塘村、坂头村、仕林村等山区村的“出路”问题。

多年来,紫山村及周边各村地理环境复杂,距离镇区远,各村主干道路更是存在路面塌方、破损严重等问题,不仅给群众出行带来不便,也阻碍了山区村的发展。

要致富,先修路。在外打拼多年的黄万得深知这个道理。因此,履职期间,他围绕山区村道路交通设施建设提出

了多条代表建议,如《关于加快推进英都交通网建设的建议》《关于支持老区山区公路建设的建议》《关于加大对山区村扶持政策的建议》等,为山区村发展不断鼓与呼,多方争取资金和项目。

2015年以来,黄万得立足紫山村发展,先后投入资金近千万,拓宽硬化村主干道及乡村道路10多公里,亮化村道超7公里;同时,积极与政府相关部门对接,推动代表建议落实,有力促进了周边各村道路基础设施建设,让通往深山角落的道路“末梢”不断延伸。

真抓实干求实效
因地制宜谋发展

在道路设施不断完善的基础上,如何立足山村优势,实现乡村振兴,产业发展是避不开的话题。

为了找到山区村乡村振兴的路子,黄万得时常到各村现场踏勘,摸清各村资源优势;同时,团结各山区村“两委”班子共同思考发展思路,并开展数十场现场协调会,着力为群众解难题,办实事。在深入群众一线的过程中,黄万得还带领党员干部积极宣传推广土地流转政策,鼓励村民因地制宜兴办农场、合作社等,促进经济发展。

“作为人大代表,为发展助力,为民生代言,为社会作贡献,这是我的职责所在。”黄万得说,经过探索,他锚定山区村的发展。

要致富,先修路。在外打拼多年的黄万得深知这个道理。因此,履职期间,他围绕山区村道路交通设施建设提出

农旅结合的产业发展路子,于2018年成立了南安迈得农休闲农场,带领村民大力发展农旅结合产业。2022年植树节,黄万得还根据镇党委、政府倡导“打造一年四季有花有果新农村”的倡议,组织村“两委”向群众发放3000株果苗,整村推进脆皮金橘和黄花梨种植,着力打造特色水果种植新样板,助力“一村一品”建设。

初夏时节,走进位于紫山村的迈得农休闲农场,园区里茶树苗、10多种柑橘类水果树郁郁葱葱,长势喜人。

“实施这个项目,一方面是想保护好我们村的生态环境,另一方面也能够盘活山地资源来做旅游,带动我们村的文旅产业发展,村里困难党员及群众也能在家门口实现就业,增加群众收入。”黄万得说,如今,南安迈得农休闲农场拥有350亩果园,种植了三红柚、红美人等“迈得农水果”以及紫山酸笋、油茶等一系列绿色产品,与周边的坂头村芦柑园、仕林村网红打卡地等形成互补,激发了山区“天然氧吧”的优势,带来了人气和经济效益。

一片初心,不忘桑梓。“未来,我将始终铭记作为一名人大代表的职责使命,更加用心为人民鼓与呼,努力将人民群众的烦心事、揪心事变为暖心事、顺心事,为实现乡村振兴贡献更多力量。”黄万得说。

南安市各级人大代表履职风采